



CRNA GORA  
VLADA CRNE GORE  
**UPRAVA ZA INSPEKCIJSKE POSLOVE**  
-Odsjek za ekološku inspekciju-

**Broj:0303/2017- 13723/2**  
**Podgorica, 06. 12. 2017.godine**

**Ekološki pokret „OZON“ Ul. Serdara Jola Piletića bb, 81 400 Nikšić**  
**Aleksandar Perović, direktor**

Poštovani,

Vezano za Vašu inicijativu za vršenje inspeksijskog nadzora u Tosčeliku Nikšić doo, obavještavamo Vas sljedeće:

U skladu sa Godišnjim programom rada u okviru nadležnosti ekološke inspekcije i dinamičkim planovima rada zasnovanim na analizi rizika, na osnovu procjene stanja na terenu, inspektori su vršili inspeksijski nadzor, preduzimali uprave mjere kao i kaznene mjere, radi otklanjanja utvrđenih nepravilnosti.

Predmet kontrole kod subjekta nadzora je bio pribavljanje ekoloških saglasnosti za rad postrojenja, upravljanu otpadom, monitoring, kontrolu u oblasti zaštite vazduha, voda, primjenu tehnologija, praćenja ulaznih sirovina, upravljanje hemikalijama, izvora jonizujućeg zračenja. U cilju otklanjanje utvrđenih nepravilnosti i usklađivanje poslovanja operatera sa važećim propisima, inspekcija je donosila odgovarajuća Rješenja. Pažnja inspektora je bila usmjerena na nepravilnostima koja su veća prijetnja za životnu sredinu.

Ekološka inspekcija je u prethodnom periodu podnijela 5 Zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka Tosčeliku, Sudu za prekršaje. Inspektor pokreće postupak protiv okrivljenog i predlaže da se okrivljeni oglasi krivim i kazni po zakonu. Sudija odlučuje o vrsti i visini sankcije i odmjerava i izriče kaznu. Može da im se izrekne zaštitna mjera zabrane vršenja djelatnosti, što zavisi od procjene sudije. Sudija postupa po Zahtjevu za pokretanje prekršajnog postupka koji podnosi ekološka inspekcija, cijeni težinu prekršaja i druge okolnosti.

Shodno Zakonu o inspeksijskom nadzoru operater je dužan da u roku iz Rješenja izvrši rješenje a ukoliko ga ne izvrši, pristupa se administrativnom izvršenju rješenja. Zbog neizvršenja rješenja pristupalo se administrativnom izvršenju rješenja i inspekcija je donosila Zaključke o izricanju

novčane kazne u cilju otklanjanja utvrđene nepravilnosti. Kazna se izriče dok se obaveza ne izvrši, a inspektor Zaključak sa klauzulom izvršnosti dostavlja nadležnom organu za javne prihode na naplatu. Visina kazne koja se izriče pravnom licu je 500-5000 eura. A ista se ne plaća ako se rješenje izvrši u preciziranom roku. Inspekcija je donijela 10 Zaključaka o izricanju novčane kazne u ukupnom iznosu od 35.000 eura. Zaključci sa klauzulom izvršnosti su pošli na naplatu u iznosu od 16000 eura. Dva Zaključka o izricanju novčane kazne od po 5000 eura čekaju, da se završi postupak procjene koji je u toku kod Agencije tj. nije istekao rok koji je precizirala Agencija da se dopune dostavljeni Elaborati. Ukoliko Agencija odbije zahtjev Tosčelika da izda ekološke saglasnosti inspekcija će predmetne Zaključke dostaviti na naplatu i donijeti nove Zaključke od po 5000 eur, sve dok se Rješenja ne izvrše.

Što se tiče upravljanja otpadom, doo CETI je izvršio kategorizaciju otpada i Tosčelik je sklopio Ugovor sa ovlaštenim sakupljačem Hemosan iz Bara da preuzima opasan otpad. Elektropečna prašina se sakuplja i u džambo vreće i skladišti u hale stare valjaonice. Opština Nikšić se obavezala, da Tosčeliku obezbijedi lokaciju za odlaganje neopasnog otpada iz procesa proizvodnje.

**Tosčelik** radi smanjenim kapacitetom, 8h u jednoj smjeni i ne u kontinuitetu, u posljednja tri mjeseca su radili 7, 10 i 12 dana a ukupan mjesečni broj šarzi je bio 27, 38 i 39.

Zahvaljujemo se na dostavljenim informacijama i ako imate bilo kakvih pitanja, ili su Vam potrebne dodatne informacije, molim Vas da nas kontaktirate.

Srdačan pozdrav,



Glavni ekološki inspektor

Veselinka Zarubica